

## 骆家辉要走了

昨天上午发声明宣布辞职  
明年初返美与家人团聚

美国驻中国大使骆家辉20日上午发表声明,宣布辞职。骆家辉声明中表示,他已在本月早些时候向美国总统奥巴马提出辞职,此外,他将在明年初回到美国西雅图,与家人团聚。

据美国驻华大使馆消息,2011年3月9日,奥巴马总统提名骆家辉为第十任美国驻华大使,他于2011年8月13日就任。

在此之前,骆家辉曾担任商务部长,担任过两届华盛顿州州长,使馆官方称,“那是美国最依赖于贸易的州”。

作为州长和商务部长,骆在政府效率、客户导向、优先配置预算以及对高风险倡议的成功的、低于预算的管

理等方面的创新,为他赢得了全国知名著作人和组织的好评,其中包括哈佛的凯尼迪政府管理学院。作为商务部长,他共同主持了两届美中商业和贸易联合委员会会议。作为华盛顿州州长,他成功地加强了中国和华盛顿州之间的经济关系,将该州向中国的出口增加了一倍多。

骆家辉是担任美国驻中国大使、商务部长和州长的第一位华裔美国人。他的祖父从中国移居到华盛顿州,他的父亲也是在中国出生。

骆家辉1950年1月21日出生于美国华盛顿州西雅图市,是移民家庭的第三代,美国民主党党员,在1997



年至2005年间担任华盛顿州州长,是第一个担任美国州长的华裔美国人。1996年11月5日,骆家辉以百分之五十八的比例当选为华盛顿州第21任州长,他是美国历史上第一位华裔州长。  
据中新网

## 骆家辉在中国大事记

2011年8月1日 宣誓就任美国驻华大使。

2011年8月12日 骆家辉携家人一起乘坐经济舱抵达北京首都机场。

2011年11月4日 骆家辉回到广东台山市水步镇吉龙村祭祖,受到乡亲们的欢迎。

2012年1月 骆家辉回国述职时接受美国媒体采访,批评中国言论自由和人权状况倒退,称中国走在错误的道路上。

2012年9月 骆家辉走访中国西部,与穿僧袍藏人合影,对中国人权问题表示关注。

2012年9月18日 中国爆发大规模反日示威,骆家辉座驾也受到

攻击,最终在安保人员的护卫下才进入大使馆。

2013年4月 骆家辉率领一组由美国28家主管能源铁路的公司对新疆进行历史性首次正式访问,并在新疆大学发表演讲。

2013年6月 骆家辉向中国政府提交申请,正式访问西藏。

2013年11月14日 骆家辉在北京举行的知识产权圆桌会议上称,中国面临严峻的知识产权挑战,削弱了中国推进创新的努力。他表示,中国在保护知识产权方面还有“很长的路”要走。

2013年11月20日 骆家辉表示,他将于明年(2014年)年初回到美国西雅图与家人团聚。  
综合



## 日本天皇打破传统与美新任驻日大使握手 新任大使是谁? 肯尼迪的长女

据日本媒体报道,美国新任驻日本大使卡罗琳·肯尼迪19日下午前往皇官向日本天皇递交了国书,并与天皇握手。

递交国书仪式于当地时间下午3点10分,在皇官广场前的明治馆开始举行。卡罗琳乘坐仿古马车前往皇官,在沿途近万人的夹道欢呼和注目之下,经过二重桥进入皇官。

日本天皇在皇官的宫殿“松之间”接受了卡罗琳递交的国书,并与她站立

着交谈了10分钟。在递交国书后,天皇伸出手,与卡罗琳握手。

按照以往的皇室传统,天皇与民间人士是不握手的。当年,日本战败后,联合国军司令麦克阿瑟将军在皇官对面的联合国军司令部办公室接受昭和天皇的拜访,宫内厅预先叮嘱麦克阿瑟不可与天皇握手,但是麦克阿瑟将军在会见结束后,还是向天皇伸出手去,昭和天皇愣了一下之后,还是与麦克阿瑟握了手。这一举动,被美国媒体解读为日

本天皇由“神”变“人”的象征性举动。

贵为前总统肯尼迪长女的卡罗琳,由于在奥巴马的第二次总统竞选中坚决支持奥巴马,因此获得了此次出任驻日本大使的机会。小时候随同父亲访问过日本的卡罗琳,此次“继承父亲的遗志”出任驻日大使,表示要为强化日美同盟关系贡献力量。但是,东京的外交人士也担心,毫无外交经验的卡罗琳要处理复杂而重要的日美关系,其能力将经受考验。  
据中新网



# 好消息

## 充移动话费200元, 送2014年《京江晚报》优惠订阅券

### 活动截止日期: 2014年2月28日

方式一: 用户协议充值200元便可获赠2014年度《京江晚报》优惠订阅券

方式二: 全球通客户凭10000积分便可兑换2014年度《京江晚报》优惠订阅券

客户凭优惠券另付80元便可获得全年京江晚报一份

注: 参与方式一限2012年12月31日之前入网老客户且需月最低消费30元并开通指定业务, 详询移动店堂工作人员。

- 办理地点: 市区及丹阳、句容、扬中各移动营业厅及网点
- 用户凭优惠订阅券至镇江日报社1楼大厅办理交费登记手续
- 报社咨询电话: 85012697 85028269 或中国移动各营业厅
- 24小时服务热线: 15106101100